

安丘两少年殒命水库“黑洞”

孩子是否保了意外险？校方、家属起争执

文/片 本报记者 庄文石 张浩

4日下午，端午节假期的第一天，安丘市新安街道两名13岁的少年在离家不远的罗家庄水库游泳时，落入水库暗坑，殒命水底。

7日下午，记者来到安丘市新安街道白芬子村，王加远、刘以超两家人还沉寂在丧子的悲痛中。就在三天前，两家的孩子在离家2公里的罗家庄水库中溺水身亡。

4日下午3点，还在午睡刘以超被一阵急促的电话声吵醒，电话里说，他儿子刘浩峰在水库出事了。刘以超跟妻子赶紧开车赶到达水库，此时里面已经有人开始帮忙打捞。岸边放着的是刘浩峰和同学王志鹏脱下来的衣服。

刘以超让别人赶快报警，自己脱了衣服就下了水。帮忙的人越来越多，但是始终没有找到两个孩子。此时，一位村民指指水库离岸20米远的地方说，去那边找找吧，那边有个前几年建坝时挖土留下的坑。

几个水性好的村民马上扎了下去，不一会就听到有人喊：“找到了。”刘以超一个猛子扎到落水的位置，抱上来的是刘浩峰的尸体。不一会儿，王志鹏的尸体也被打捞了上来。

出事时附近还有几个玩耍的孩子，据他们说，当时王志鹏和刘浩峰在游泳，突然王志鹏被水没了起来，在水里扑腾，刘浩峰过去抓他，想把他拉上来，没想到两人都沉了下去。几个孩子就开始到处喊救人，但中午水库那边没人，等找到人的时候，水面已经都平静了。

刘浩峰的表哥都说，表兄弟就是在这边水域出事的。



同一地点，曾溺死两名儿童 事故多发，警示咋就这么少

两名少年出事的罗家庄水库，位于新安街道白芬子村西侧，距离两人所在的白芬子中学大约2.5公里，这是一个完全开放式的水库，北侧已经干涸，有不少村民在此开辟了农田。而据了解，去年的同一天同一个位置，也有两个孩子溺死在水库暗坑里。

7日下午，在库区北侧岸边，刘浩峰的舅舅都桂远指着距离岸边大约10几米的一处水域告诉记者，外甥当时就是在那里出的事儿，他说，按照道理来讲，水库的边上水应该比较浅，要不然几名不会游泳的少年不会如此大胆

下水，但是没想到浅水区会藏这么大的一个暗坑。

据在此处放羊的一位当地人介绍，前几年这片浅水区没有蓄水，为了修建水库东侧的大堤，用挖掘机挖了不少土，留下了几个大坑，水库蓄水之后，这些深坑就被覆盖了，看着是在岸边，实际上水比较深，去年的大约这个时候，也是在这个地方淹死了两个八九岁的孩子。

记者在库区看到，整个水库东侧是一个大堤，西侧则是树林和农田，在水库的东北角上，有两个指示牌，另外在大堤的中间位

置的一个小房子的墙壁上，写有一个“水深危险”的指示牌，但是在靠近村庄的西侧和北侧，则没有任何提示牌，也没有人员巡视，站在出事地点附近，也看不到任何指示标志。

据当地村民介绍，这片水库属于水利站，前几年承包给了个人，现在也不知道还有没有站上的管理人员在此工作。7日下午，记者联系上该水利站的站长，周站长说，水库是按照规定摆放了提示牌的，也有管理人员在附近，但是限于人力和物力，也不可能把指示牌插遍水库周边。

20元意外保险费，到底交了没？

记者了解到，两个孩子同龄，13岁，都是新安街道白芬子中学七年级的学生。在料理完孩子后事之后，王志鹏的父亲王加远突然想起孩子去年9月份，曾经回家要钱，说学校要交保险。然而6日，双方的家属找到学校方面查询时却发现，去年9月份，学校确实向学生每人收取了20元的意外保险保险费，但学校称该项收费属于自愿，出事的两名学生当时都没有缴纳保费。

学校财务处记录显示两个孩子确实没有交这一费用，而孩子班主任王爱祺的收费记录上显示，王志鹏的名字后面标注了“20”字样，但这份记录的收费名称是一本名叫《牵手两代》的书。

一方是孩子要走了保险费，另一方是学校没有收到，对于家长的质疑，校长和班主任老师的答复是，由于学校学生太多，学校方面没有那么多的精力一一核实。然而两家家长对这一解释并不满意：交纳意外保险费是关系孩子安危的大事儿，作为校方，应该尽到通知义务，而不应该把事情全交给孩子，任由未成年人自己决定。